



福建金門地方檢察署新聞稿

Fuchien Kinmen District Prosecutors Office Press Release

發稿日期:114年2月19日

聯絡人:林伯文 主任檢察官

電話:(082)325090

金門地檢推動全人康復計畫 強化毒品戒癮成效

金門地檢署為強化毒品個案對藥物使用風險的認知，提升戒癮動機，進而強化復原與復歸社會，以達毒品施用者全人康復之目的，配合臺灣高等檢察署 114 年度「施用毒品個案強化支持全人康復推進計畫」(下稱「全人康復計畫」)，規劃一系列課程，並於 2 月 18 日開辦第一堂課。

「全人康復計畫」主要以幫助施用毒品個案提升戒毒動機、降低使用頻率、重建健康生活習慣，進而採取有效復發預防措施，協助復歸社會為目標，是政府反毒、戒毒策略中一項重要計畫。

王柏敦檢察長致詞時表示，政府自民國 106 年推動「新世代反毒策略」第一期以來，歷經多年努力，因查緝力道強勁，施用毒品人口數持續下降中，迄今已邁入第三期(民國 114~117 年)，本期除持續深化既有的成果外，並以阻絕供需及聚焦毒品施用者減少毒害、穩定復歸、抑制再犯為目標。為達此目標，本署全方位推進毒品防治政策，深耕處遇資源，強化轉銜機制，進而規劃一系列課程活動，盡力協助毒品個案達到全人康復目標。王檢察長並分享以往訪談戒癮個案的經歷，戒癮個案曾表示在戒癮過程中很難擺脫毒友的誘惑，希望在場的個案能有毅力拒絕毒友的誘惑，擺脫毒品的束縛，給自己一個新生的機會。

本次課程邀請臺北地檢署臨床心理師龔書樞前來授課，以「成癮的機轉與自我探索」為本(114)年度計畫之開端。課程中，龔心理師以藥物成癮的機轉為主題，從成癮的認知及發展階段，讓個案理解自我依賴藥物的原因，從中發覺成癮可以戒斷的方法，並建立身邊信任的親友，當自己毒癮

出現時，可以為其拉一把，最後透過小故事引導要善用合理的資源，來邁向復原之路，期許個案專注當下，提升毒品帶來的傷害自我覺察力，進而建立戒毒的動機，以自身力量脫離毒品控制。

戒癮之路漫長，戒癮的過程雖充滿挑戰，本署期盼隨著「全人康復計畫」系列課程的進行，優化緩起訴多元處遇措施，減少施用毒品者再次施用，讓個案從戒癮開始，重啟身心健康，進而幫助毒品個案達到全人康復之目標。

王檢察長於課程前勉勵個案



龔心理師書檯進行精闢的戒癮認知說明

